
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-03054 DEL DEPUTATO  

DORI (res. n. 315 dell’1 luglio 2024) 

 

 

                                         R I S P O S T A 

 

Con l’atto di sindacato ispettivo, l’interrogante, traendo spunto dalla 

sottoscrizione della convenzione tra il Ministero della giustizia e l’Agenzia delle 

Entrate che consente agli uffici UNEP (Ufficio Notificazioni, esecuzioni e protesti) di 

accedere direttamente alle banche dati per ricercare i beni da pignorare, chiede di 

sapere se il Ministro sia al corrente delle criticità manifestate dal sistema gestionale e 

quali iniziative intenda adottare per implementare il programma.  

In relazione agli applicativi ministeriali in uso presso gli uffici UNEP si rimarca 

che il Ministero della Giustizia è al corrente delle criticità evidenziate nel testo 

dell’interrogazione e oggetto di segnalazione da parte di diverse organizzazioni 

sindacali.  

La competente Direzione generale per i sistemi informativi automatizzati ha, 

infatti, già individuato i relativi ambiti di intervento per il superamento delle difficoltà 

operative ed ha, a tal proposito, predisposto una relazione in data 6 giugno 2024.  

Si segnala, poi, che, il 2 luglio 2024, è stato firmato un atto integrativo della 

convenzione ex art. 492-bis c.p.c. stipulata tra il Ministero della Giustizia e l’Agenzia 

delle Entrate per consentire di individuare, nell’attività di ricerca, anche i contratti di 

locazione, la durata, l’importo del canone, le parti ed il relativo ruolo nell’atto.  

Infine, va aggiunto che rientra nella volontà di questo Ministero procedere ad un 

ampliamento del novero delle banche dati consultabili, ai sensi dell’art. 155-quater 
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disp. att. c.p.c., mediante la stipula di apposite convenzioni con le pubbliche 

amministrazioni, in attesa dell’avvio della cooperazione applicativa ai sensi dell’art. 

72 del Codice dell’amministrazione digitale. 

 

Il Ministro 

Carlo Nordio 

Testo dell’Interrogazione 

  

  

https://aic.camera.it/aic/scheda.pdf?core=aic&numero=4/03054&ramo=C&leg=19

